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ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΑΑΑΛΛ ΚΟΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΣΠΟΡ ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Τελευταία ενημέρωση έκδοσης 22/12/9610:00 π.μ.

ΣΗΜΕΡΑ ΤΟ ΠΡΩΙ ΤΑ ΤΡΑΚΤΕΡ ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΤΑ ΜΠΛΟΚΑ

ΟΠΙΣΘΕΝ 
ί  ΓΙΑ ΚΑΛΕΣ 

ΓΙΟΡΤΕΣ
• Απόφαση-λύση μετά το «ναι» 

στον προϋπολιγισμό
• Επικράτησε η λογική, 

ανακοινώνει η κυβέρνηση
• Φεύγουμε υπερήφανοι, 

υποστηρίζουν οι αγρότες
• Αρχίζει ο διάλογος για τα 

αγροτικά προβλήματα

Υστερα από 25 μέρες μπλόκων στις εθνικές οδούς, η χώρα... ενώνεται και 
πάλι! Οι αγρότες «με ψηλά το κεφάλι», όπως δηλώνουν, αποχωρούν από τους 
δρόμους της Θασσαλίας, με απόφαση της συντονιστικής επιτροπής (ψήφοι 14 
προς 1). Οι συζητήσεις διήρκεσαν ως τα ξημερώματα και ήταν περιπετειώδεις, 
καθώς διαδηλωτές από την Καρδίτσα επέμεναν στην «σκληρή» γραμμή. 
Τελικά όμως καταλυτικό ρόλο έπαιξαν οι επικείμενες εορτές και η εκτίμηση 
ότι ο αγώνας δικαιώθηκε, αφού «το αγροτικό πρόβλημα έγινε γνωστό σε κάθε 
γωνιά της Ελλάδας». Ας σημειωθεί ότι στο σχεδίασμά της Συντονιστικής είχε 
προβλεφθεί και ο χρόνος ανακοίνωσης της απόφασης: μετά την ψήφιση του 
προϋπολογισμού, «ώστε να μη δοθεί η δυνατότητα στον πρωθυπουργό να την 
εκμεταλλευθεί πολιτικά». Κατόπιν αυτών, οι εκδρομείς φαίνεται ότι θα βρούν 
τους δρόμους ανοιχτούς, ενώ στην Αθήνα άρχισε ο απολογισμός αυτής της 
κρίσης που μονοπώλησε την πολιτική και κοινωνική επικαιρότητα.
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♦ Πολιτική Φ Ελλάδα Φ Κόσμος Φ Οικονομία

Σπόρ Φ Τέχνες Φ  Στήλες Φ Απόψεις φ Καλαϊτζής
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Κυριακή 22 Δεκεμβρίου 1996

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ ΚΟΣΜΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
ΣΠΟΡ ΤΕΧΝΕΣ ΣΤΗΛΕΣ ΑΠΟΨΕΙΣ

Του MIX. ΚΟΥΡΜΟΥΣΗ

ΑΠΟ ΤΗΝ αυριανή συνάντηση του πρωθυπουργού Κ. Σημίτη με αντιπροσωπεία της Συντονιστικής 
Επιτροπής Αγροτών Μακεδονίας - Θράκης θα εξαρτηθεί το μέλλον των αγροτικών κινητοποιήσεων. 
Αν ο πρωθυπουργός εξακολουθήσει να τηρεί τη σκληρή γραμμή, ότι δεν υπάρχουν χρήματα για 
παροχές, τότε οι αγρότες θα επανέλθουν και ίσως με μεγαλύτερη ένταση στους αποκλεισμούς των 
δρόμων.

Ολη μέρα χθες έγιναν αλλεπάλληλες συσκέψεις στη Λάρισα και την Αθήνα. Η Συντονιστική 
Επιτροπή στη Λάρισα συνεδρίαζε όλη σχεδόν την ημέρα. Στη μεσημεριανή σύσκεψη ελήφθη η 
απόφαση για αποχώρηση των τρακτέρ από τα μπλόκα. Απέμεινε η συνεννόηση με τους κομματικούς 
μηχανισμούς και τις συνελεύσεις στα μπλόκα. Ενα πρόβλημα που ανέκυψε ήταν η σύνταξη της 
ανακοίνωσης για την αποχώρηση. Η άποψη που κυριάρχησε ήταν ότι οι αγρότες φεύγουν από τους 
δρόμους με το κεφάλι ψηλά και ότι σημείωσαν μεγάλη επιτυχία στο διεκδικητικό τους πρόγραμμα. 
Οι αγρότες της Θεσσαλίας και γενικά όλης της Ελλάδας κατάφεραν να δημοσιοποιήσουν το μεγάλο 
πρόβλημα της ελληνικής γεωργίας. Από αύριο, στο χώρο της γεωργίας τίποτα δεν θα είναι ίδιο. 
Τίποτα δεν θα είναι όπως ήταν μέχρι στις αρχές Δεκεμβρίου 1996 που ξεκίνησαν οι κινητοποιήσεις.

Χαρακτηριστικό της ανάλυσης που προβάλλουν οι αγρότες είναι και το γεγονός ότι δεν συνδυάζουν 
την αποχώρηση με συνάντηση με τον πρωθυπουργό.

Εμείς, είπαν εκπρόσωποι της Σ.Ε., πάμε στα χωριά μας. Αν η κυβέρνηση θέλει να λύσει τα 
προβλήματά μας μέσα από έναν ουσιαστικό διάλογο, εμείς εδώ είμαστε. Μόλις κάποιος μας 
καλέσει, ακόμη και ο πρωθυπουργός, θα πάμε.

Η απόφαση της Σ.Ε. έγινε δεκτή στα σκληρά μπλόκα με ανάμεικτα συναισθήματα. Η πλειονότητα 
των αγροτών αντιμετώπισε με ανακούφιση την απόφαση για αποχώρηση. Η κούραση, οι δουλειές 
που περιμένουν, η πληρωμή των επιδοτήσεων και οι γιορτές ήταν ουσιαστικοί λόγοι για μια έντιμη 
αποχώρηση. Υπήρξαν βέβαια και φωνές με προτάσεις για συνέχιση της κινητοποίησης.

Αφού φτάσαμε ως εδώ, τι πρόκειται να χάσουμε, ήταν το επιχείρημά τους.

Η αποχώρηση των αγροτών άρχισε πριν από τα μεσάνυχτα. Οσοι είχαν το σπίτι τους κοντά στα 
μπλόκα έφευγαν. Οι Καρδιτσιώτες χρειάστηκαν κάποιες ώρες για να φτάσουν στα μπλόκα και ν' 
αρχίσει η εν πομπή πορεία τους για τα χωριά τους.
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